
Отчёт о результатах исследования (анкетирования) 

В ноябре 2019 года нами был проведено исследование в форме анкетирования 

родительской общественности микрорайона МАДОУ «ЦРР-детский сад № 91 

«Строитель». 

Цель исследования: выявление потребности родителей в консультативной помощи 

специалистов консультативного центра МАДОУ «ЦРР-детский сад № 91 «Строитель» 

Задачи исследования: 

- выявление родителей, нуждающихся в консультативной помощи специалистов;  

-выявление специалистов, наиболее востребованных и необходимых в 

консультационном центре; 

- определение направлений консультационной деятельности. 

В ходе исследования были выявлено следующее: 

1. Количество семей, принявших участие в анкетировании 701, что составило 98% 

от   возможного числа респондентов. Из них: 

Количество полных семей – 673 

Количество семей, где мать одиночка- 25 

Количество семей, где отец одиночка – 2 

Количество семей с опекаемыми детьми -1. 

2. Образовательный уровень родителей: 

Всего родителей – 1373 

№ Уровень образования количество  

1.  высшее 1058  

2.  неполное высшее 11  

3.  среднее профессиональное 224  

4.  среднее образование 70  

5. не указали 10   
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Уровень образования родителей достаточно высок: 77% родителей  имеют высшее 

образование +1% - неполное высшее(это в основном родители 70-х годов рождения).  16% 

родителей – среднее специальное образование. 10 человек не указали свой уровень  

образования. 

3. Возраст родителей 

Год рождения количество 

1959 1 

1960 1 

1965 2 

1967 1 

1968 1 

1970 1 

1971 2  

1972 3 

1973 67 

1974 6 

1975 7 

1976 34 

1977 36 

1978 54 

1979 48 

1980 60 

1981 54 

1982 60 

1983 66 

1984 56 

1985 120 

1986 102 

1987 129 

1988 82 

1989 90 

1990 56 

1991 42 

1992 48 

1993 26 

1994 36 

1995 40 

1996 9 

 Если смотреть таблицу, где указан возраст родителей, то мы видим, что больше всего 

родителей 1985-1987 года. На эти года приходится 351 родитель. Если дальше сравнить с 

уровнем образования, то почти все родители этого возраста имеют высшее образование. 

Тем не менее, необходимо отметить, что несколько родителей не указали свой возраст. (33 

респондента). 
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5. Социальная характеристика семей 
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Социальная характеристика семей

молодые семьи до 30 лет

семьи с 30 – 40 лет

семьи с 40 – 45 лет

неполные семьи 

кол-во семей молодые семьи 

до 30 лет 

семьи 

с 30 – 40 лет 

семьи 

с 40 – 45 лет 

неполные 
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701 200 423 36 27 
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По социальной характеристике семьи разделяются на молодые семьи до 30 лет – 201, от 

30до 40 лет – 437, от 40 до 45 лет -36 и неполные семьи -27. 

Больше всего семей, где родители имеют возраст от 30 до 40 лет.  Их 423. 

У 15 семей было невозможно определить к какому виду семьи отнести, поскольку ими не 

был указан возраст.  

6. Количество детей в семье 

кол-во семей 1 ребенок 2 детей 3 детей  4 и более 

701 248 331 113 9 

 

Данные  таблицы говорят о том, что у родителей, прошедших через анкетирование дети 

чаще всего первые (248, что составляет 36%)) или вторые (331 – 47%). 

 

 

7. Возраст детей по годам рождения 

 

Года рождения  Количество  детей 

2012 40 

2013 118 

2014 184 

2015 167 

2016 92 

2017 100 

 



 
 

 

 

Данные таблицы (диаграммы) показывают, что возраст детей, родители которых хотят 

получить консультации в консультационном центре колеблется от 40 детей 2012 года 

рождения до 184 детей 2014 года рождения. Отрадно, что количество детей до 3 лет у 

родителей,  участвовавших в анкетировании и пожелавших получить помощь и 

поддержку в КЦ  составляет 192  чел.- 27% . 

 

8. Социальные запросы родителей 

 да нет 

 Хотели бы получить консультацию 416 70 

 индивидуальные консультации без ребенка  300  

индивидуальные консультации в присутствии ребенка  286  

групповые консультации    370  

дистанционные консультации 140  
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Некоторые респонденты указали, что не хотят получать консультации, но, тем не 

менее, далее  отмечают, что такие консультации им были бы интересны, а также 

отмечают, консультации каких специалистов хотели бы получить. Кроме этого многие 

родители не отмечают ни да, ни нет, хотя далее  указывают консультации каких 

специалистов хотели бы получить. 

Большинство респондентов склоняются к выбору групповых консультаций (370). 

Дальше выбрали индивидуальные консультации  без ребенка (300), немногим меньше 

индивидуальные консультации в присутствии ребенка (286). Многие семьи выбрали все 

вышеперечисленные виды консультаций. Дистанционных консультаций выбрано 140 

семьей. 

На вопрос «Консультации каких специалистов хотели бы вы получить?» получены 

следующие ответы: 

Специалисты ДА   НЕТ   
Педагог-психолог 342 62 
Учитель-логопед 442 50 
Инструктор по физкультуре 290 62 
Инструктор по плаванию 302 48 
Музыкальный руководитель 

(театрализованная деятельность) 
334 52 

Музыкальный руководитель 

(вокал, обучение игре на муз. инструментах) 
332 52 

Воспитатель раннего возраста 230 76 
Воспитатель среднего и старшего возраста 236 56 
Медицинские работники 272 60 
Другие специалисты (ваши предложения) 44 70 



 

 

 Наибольшей востребованностью пользуется учитель-логопед, на втором месте педагог-

психолог. Далее следуют музыкальные руководители (334 и 332), затем инструктор по 

плаванию, инструктор по физкультуре. Востребованность медицинских работников 

отметили 272 респондента. Из других специалистов по 1  респонденту отметили 

консультацию с врачами ортопедом и эндокринологом, инструктором по спортивным 

танцам, консультации  инструктора по шахматам отметили 2 респондента.  

 

На вопрос «Какие направления консультирования Вам интересны?»  получены 

следующие ответы:  

 

№ Направления консультирования ДА НЕТ 

1 Адаптация  ребенка  к детскому саду 366 74 

2 Развитие  детей  раннего  возраста 402 60 

3 Развитие психических процессов в онтогенезе  250 58 

4 Речевое  развитие  ребенка 672 36 

5 Развитие навыков общения со сверстниками и взрослыми 464 26 

6 Развитие  элементарных  математических  представлений 398 22 

7 Развитие  творческих  способностей 564 16 

8 Физическое развитие 420 28 

9 Организация здоровьесберегающей деятельности 322 34 

10 Музыкальное развитие 366 28 

11 Семейное воспитание 280 40 

12 Организация и проведение совместного досуга 262 44 

13 Помощь в организации воспитания и развития ребенка с 

особыми образовательными потребностями 

150 62 

14 Коррекция в развитии:                    8 12 

речи  237 14 
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эмоционально-волевой сферы 192 4 
психических процессов 183 6 
физического развития 162 8 
сенсорного развития 126 4 
межличностных отношений в семье 96 1 
познавательной деятельности 120 1 

другое 3 1 

 

Больше всего запросов на консультации по речевому развитию ребенка (672), нет 

ответили всего 36 респондентов. На втором месте вопросы  развития творческих 

способностей. На  третьем месте – вопросы развития навыков общения со сверстниками и 

взрослыми (464) На 4 месте – вопросы физического развития детей. 

 

Исходя из вышеизложенного, можно сделать следующие выводы: 

1. Выявлены родители, нуждающиеся в консультативной помощи специалистов КЦ.  

2. Выявлены специалисты, наиболее востребованные и необходимые в деятельности 

консультационного центра: педагог-психолог, учитель-логопед, инструктор по 

физкультуре, инструктор по плаванию, музыкальный руководитель по театрализованной 

деятельности, музыкальный руководитель по вокалу и обучению игре на муз. 

инструментах, воспитатель всех возрастов дошкольного образования, медицинские 

работники 

3. Определены такие приоритетные  направления консультационной деятельности, как 

речевое  развитие  ребенка,  развитие  творческих  способностей,   развитие  детей  
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раннего  возраста, развитие навыков общения со сверстниками и взрослыми, развитие 

психических процессов в онтогенезе, развитие  элементарных  математических  

представлений, физическое развитие, организация здоровьесберегающей деятельности, 

музыкальное развитие, семейное воспитание, организация и проведение совместного 

досуга, помощь в организации воспитания и развития ребенка с особыми 

образовательными потребностями, коррекционная работа при развитии ребенка.                  

  


